







PNRR M2C2 I.4.2. – FONDI NEXT GENERATION EU – TRASPORTO RAPIDO DI MASSA, BUS RAPID TRANSIT (BRT)

AVVISO PUBBLICO

per

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE FINALIZZATA ALL'ACQUISIZIONE DI CANDIDATURE PER L'INDIVIDUAZIONE DEI COMPONENTI - ESPERTI NELLO SPECIFICO SETTORE - PER LA COMMISSIONE GIUDICATRICE DELLA SEGUENTE PROCEDURA DI GARA PUBBLICA:

AFFIDAMENTO CONGIUNTO DEI SERVIZI TECNICI DI PROGETTAZIONE ESECUTIVA E LAVORI DI "INFRASTRUTTURE PER LA REALIZZAZIONE DELLE LINEE PORTANTI ELETTRICHE DELLA RETE BUS RAPID TRANSIT (BRT) PREVISTE DAL PUMS DEL COMUNE DI TARANTO. Linea BLU "Tamburi − Talsano", Deposito/Officina ed Opere Accessorie. CUP: E51D20001110001 − CIG: 9460490352 Importo a base d'asta di € 85.944.190,73 al netto di IVA ed oneri previdenziali ed assistenziali



Via Acton, 77 - 74123 TARANTO Cod. Fisc. 80008750731 – P. IVA 00850530734 http://www.comune.taranto.it P.E.C.: pm.serviziotraffico.comunetaranto@pec.rupar.puglia.it

Indice

1.	INFORMAZIONI GENERALI	3
	PREMESSA	
	SOGGETTI AMMESSI A PRESENTARE LA PROPRIA CANDIDATURA	
	REQUISITI DI ORDINE GENERALI	
	REQUISITI DI IDONEITA' PROFESSIONALE	
	CORRISPETTIVO	
	MODALITA' DI SVOLGIMENTO DELL'INCARICO E DURATA	
	MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELL'ISTANZA DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE	
	TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALE	
	NORME RICHIAMATE	
11.	RISERVA DI AGGIUDICAZIONE	C



Via Acton, 77 - 74123 TARANTO Cod. Fisc. 80008750731 – P. IVA 00850530734 http://www.comune.taranto.it P.E.C.: pm.serviziotraffico.comunetaranto@pec.rupar.puglia.it

1. INFORMAZIONI GENERALI

L'art. 77 del D.Lgs n. 50/2016 e s.m, e i. disciplina la procedura di nomina e funzionamento della Commissione Giudicatrice per gare d'appalto da affidare con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa. In concreto:

- Nelle procedure di aggiudicazione di contratti di appalti o di concessioni, limitatamente ai casi di aggiudicazione con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, la valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata ad una commissione giudicatrice composta da esperti nello specifico settore cui afferisce l'oggetto del contratto.
- La commissione è costituta da un numero dispari di commissari, non superiore a cinque, individuato dalla stazione appaltante e di regola, lavora a distanza con procedure telematiche che salvaguardino la riservatezza delle comunicazioni.
- I commissari non devono aver svolto né possono svolgere alcun'altra funzione o incarico tecnico o amministrativo relativamente al contratto del cui affidamento si tratta.
- Coloro che, nel biennio antecedente all'indizione della procedura di aggiudicazione, hanno ricoperto cariche di pubblico amministratore, non possono essere nominati commissari giudicatori relativamente ai contratti affidati dalle Amministrazioni presso le quali hanno esercitato le proprie funzioni d'istituto.
- Si applicano ai commissari e ai segretari delle commissioni l'<u>articolo 35-bis del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, l'articolo 51 del codice di procedura civile, nonché l'articolo 42 del presente codice.</u>
- Sono altresì esclusi da successivi incarichi di commissario coloro che, in qualità di membri delle commissioni giudicatrici, abbiano concorso, con dolo o colpa grave accertati in sede giurisdizionale con sentenza non sospesa, all'approvazione di atti dichiarati illegittimi.
- La nomina dei commissari e la costituzione della commissione devono avvenire dopo la scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte.
- Il Presidente della commissione giudicatrice è individuato dalla stazione appaltante tra i commissari individuati.
- Al momento dell'accettazione dell'incarico, i commissari dichiarano, ai sensi dell'articolo 47 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, l'inesistenza delle cause di incompatibilità e di astensione di cui ai commi 4, 5 e 6 dell'art. 77 del D.Lgs n. 50/2016 e s.m. e i..
- Le stazioni appaltanti, prima del conferimento dell'incarico, accertano l'insussistenza delle cause ostative alla nomina a componente della commissione giudicatrice di cui ai citati commi 4, 5 e 6 dell'art. 77 del D.Lgs n. 50/2016 e s.m. e i., all'articolo 35-bis del decreto legislativo n. 165 del 2001 e all'articolo 42 del D.Lgs n.50/2016 e .m. e i..
- Le spese relative alla commissione sono inserite nel quadro economico dell'intervento tra le somme a disposizione della stazione appaltante.
- Con decreto 12.02.2018 del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti, di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, sentita l'ANAC, è stato stabilito il compenso massimo per i commissari.

L'art. 78 del D.Lgs. 50/2016 e s.m. e i. prevede l'istituzione, presso l'ANAC, dell'Albo nazionale obbligatorio dei componenti delle commissioni giudicatrici nelle procedure di affidamento dei contratti pubblici, al quale possono iscriversi soggetti in possesso di requisiti di compatibilità e moralità, nonché di comprovata competenza e professionalità nello specifico settore a cui si riferisce il contratto.

Con il D.L. 18/04/2019, n. 32 - Disposizioni urgenti per il rilancio del settore dei contratti pubblici, per l'accelerazione degli interventi infrastrutturali, di rigenerazione urbana e di ricostruzione a seguito di eventi sismici - cd Decreto sblocca cantieri, al comma 1 dell'articolo 1, si è disposto che: «fino al 31 dicembre 2020, non trovano applicazione, a titolo sperimentale (...):

c) articolo 77, comma 3, quanto all'obbligo di scegliere i commissari tra gli esperti iscritti all'Albo istituito presso l'Autorità nazionale anticorruzione (ANAC) di cui all'articolo 78, fermo restando l'obbligo di individuare i



Via Acton, 77 - 74123 TARANTO Cod. Fisc. 80008750731 – P. IVA 00850530734

http://www.comune.taranto.it P.E.C.: pm.serviziotraffico.comunetaranto@pec.rupar.puglia.it

commissari secondo regole di competenza e trasparenza, preventivamente individuate da ciascuna stazione appaltante.»;

In data 15 luglio 2019, quindi, veniva pubblicato un Comunicato del Presidente dell'ANAC avente ad oggetto: "sospensione dell'operatività del l'Albo dei commissari di gara di cui all'articolo 78 del Decreto Legislativo 19 aprile 2016, n. 50", ove si precisava «In data 18 aprile 2019 è stato adottato il d.l. 32/2019, successivamente convertito in legge n. 55 del 14 giugno 2019, pubblicata in Gazzetta Ufficiale il 18 giugno 2019. L'art. 1, comma 1, lett. c), della citata legge ha sospeso fino al 31 dicembre 2020 la previsione dell'art. 77, comma 3, d.lgs. 50/2016, conseguentemente risulta sospesa anche l'operatività dell'Albo in oggetto.»;

L'applicazione dell'art. 78 del D.Lgs. 50/2016 e s.m. e. i. risulta, allo stato, ulteriormente sospeso fino al **30 giugno 2023** dall'art. 1, comma 1, lett. c), della legge n. 55 del 2019, termine così differito dall'art. 8, comma 7, legge n. 120 del 2020.

Per tutto quanto sopra, il presente avviso è finalizzato a ricevere manifestazioni di interesse per acquisire candidature specialistiche per la formazione della Commissione Giudicatrice della gara indicata in oggetto.

Le manifestazioni di interesse dei candidati non sono, in alcun modo, vincolanti per il Comune di Taranto ed hanno il solo scopo di far conoscere all'Ente la disponibilità di professionisti aventi i requisiti prescritti nel presente avviso.

Pertanto il Comune di Taranto si riserva la possibilità di individuare, attraverso le manifestazioni di interesse, le professionalità ricercate, in relazione al possesso dei requisiti prescritti, mediante la valutazione dei curriculum presentati.

L'individuazione avverrà *intuitu personae* mentre l'affidamento dell'incarico di componente della commissione giudicatrice e di componente-presidente sarà del tipo diretto.

Resta inteso che la manifestazione di interesse non costituisce prova di possesso dei requisiti generali e speciali richiesti per l'affidamento dell'incarico di che trattasi, che invece dovranno essere accertati dall'Amministrazione Comunale.

Il Comune di Taranto non è tenuto a corrispondere alcun compenso e/o rimborso spese ai candidati, per qualsiasi titolo o ragione, in ragione dei costi sostenuti per la preparazione, redazione e presentazione della manifestazione di interesse.

Il presente avviso è di carattere esplorativo e non vincola in alcun modo l'Amministrazione Comunale per il successivo conferimento di incarico ai candidati che hanno manifestato l'interesse.

L'aver manifestato l'interesse non comporta alcun diritto da parte del candidato ad ottenere l'incarico.

Il presente avviso, pubblicato sul sito istituzionale www.comune.taranto.it, non costituisce proposta contrattuale, non determina alcuna instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali e non vincola in alcun modo la Stazione Appaltante che sarà libera di avviare altre procedure e/o di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, la presente indagine di mercato.

2. PREMESSA

Con D.L. 34 del 19.05.2020, all'art. 213 si autorizzava la spesa di 130 milioni di euro a favore del Comune di Taranto per la realizzazione di un sistema innovativo di Bus Rapid Transit, ivi comprese le attività di progettazione e altri oneri tecnici, il cui importo verrà destinato per la realizzazione della LINEA BLU "*Tamburi-Talsano*" della Rete Bus Rapid Transit CUP: E51D20001110001, compreso i materiali rotabili.

Con successivo D.M. n. 448 del 16 novembre 2021 - "*Trasporto rapido di massa - Riparto delle risorse afferenti la misura M2C2 - 4.2 del PNRR*", il MIMS assegnava le risorse al Comune di Taranto per l'intervento presentato ai sensi dell'AVVISO n.2 per la presentazione di istanze per accesso alle risorse destinate al Trasporto Rapido di Massa ad Impianti Fissi, "Nuova linea portante elettrica rete BRT prevista dal PUMS Taranto – LINEA ROSSA "*Paolo VI-Cimino*" CUP: E51J20000070001 per un importo di € 134.558.977,17.

In data 12/04/2022, con D. D. n. 220 della VI Direzione Polizia Locale e Protezione Civile - Trasporto Pubblico, si approvava il P.F.T.E. delle infrastrutture per la realizzazione delle linee portanti elettriche della Rete Bus Rapid



Via Acton, 77 - 74123 TARANTO Cod. Fisc. 80008750731 – P. IVA 00850530734

http://www.comune.taranto.it P.E.C.: pm.serviziotraffico.comunetaranto@pec.rupar.puglia.it

Transit (BRT) prevista dal Piano Urbano della Mobilità Sostenibile (PUMS) di Taranto. LINEA BLU "*Tamburi-Talsano*" CUP: E51D20001110001, LINEA ROSSA "*Paolo VI-Cimino*" CUP: E51J20000070001, Deposito/Officina ed Opere Accessorie.

Con pec del 22/06/2022, nonché prot. 119865/2022 e 119954/2022 del 28/06/2022, veniva acquisito il progetto definitivo trasmesso dal gruppo di progettazione incaricato: R.T.P. IDOM CONSULTING, ENGINEERING, ARCHITECTURE S.A. (Capogruppo mandatario) – TECNOSISTEM (mandante) - ASSOCIAZIONE PROFESSIONALE SPECIALISTI PUGLIA (mandante).

Con nota prot. N. 121537 del 29/06/2022, il Comune di Taranto, quale Amministrazione procedente, indiceva la Conferenza di Servizi decisoria in forma simultanea e in modalità sincrona ai sensi dell'art. 14 ter della L. n. 241/90, finalizzata all'approvazione del progetto definitivo.

Con Determinazione Dirigenziale R.G. n. 9024 del 02/12/2022 della Direzione Polizia Locale – Protezione Civile si adottava la determinazione conclusiva positiva della Conferenza di Servizi decisoria di cui sopra per il Progetto Definitivo della sola LINEA BLU "*Tamburi-Talsano*" e Deposito/Officina ed Opere Accessorie.

Con Determinazione Dirigenziale R.G. n.9837 del 27/12/2022 della Direzione Polizia Locale - Protezione Civile veniva avviata la procedura ristretta ai sensi dell'art. 70 c.2 del D.Lgs. 50/2016, con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95, comma 3 del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm. e ii. per l'affidamento congiunto dei servizi tecnici di progettazione esecutiva e lavori di "infrastrutture per la realizzazione delle linee portanti elettriche della Rete Bus Rapid Transit (BRT) previste dal PUMS del Comune di Taranto. LINEA BLU "*Tamburi-Talsano*", Deposito/Officina ed Opere Accessorie.

L'Avviso di Preinformazione di indizione di Gara veniva pubblicato sul sito del Comune di Taranto in data 28/12/2022 e inviato in pubblicazione alla G.U.U.E in data 28/12/2022. Il termine di scadenza della presentazione delle manifestazioni di interesse veniva fissato alle ore 12:00 del 30.01.2023.

Con predetta D.D. R.G. n. 9837 del 27/12/2022 della Direzione Polizia Locale – Protezione Civile venivano impegnate le somme complessive necessarie.

Con Determinazione Dirigenziale R.G. n. 749 del 26.01.2023, per intervenute modifiche del Progetto Definitivo e del relativo Capitolato Speciale d'Appalto emerse, tra l'altro, in fase di verifica progettuale, si prorogavano i termini di presentazione delle manifestazioni di interesse relative all'Avviso di Preinformazione pubblicato in data 28.12.2022.

Con Determinazione Dirigenziale R.G. n.1199 del 09.02.2023 si approvava il Disciplinare Manifestazione di Interesse e lo Schema di Avviso di Preinformazione ai sensi dell'art 70 comma 2 lettera b del D.Lgs. 50/2016, modificati rispetto a quelli di cui alla D.D. 749 del 26.01.2023 e a quelli di cui alla D.D. n. Reg. Generale 9837 del 27/12/2022, oltre che pubblicare le modifiche intervenute sulla piattaforma telematica di Gara attivata dall'Ente ed inviare appositi avvisi di rettifica alla G.U.U.E..

In data 20.02.2023 si concludevano i termini per la presentazione della domanda di partecipazione all'Avviso di Preinformazione di cui alla procedura ristretta di che trattasi.

All'Avviso di Preinformazione rispondevano n. 13 operatori economici ed in data 21.02.2023 il RUP richiedeva a tutti gli operatori economici interessati di confermare il proprio interesse entro e non oltre il 27.02.2023.

Entro tale scadenza confermavano la manifestazione di interesse n. 11 operatori economici.

Con Determinazione Dirigenziale R.G. n.2542 del 29.03.2023 si approvavano gli atti di gara e tutti gli operatori economici che avevano confermato il proprio interesse a partecipare alla gara venivano invitati a presentare l'offerta, entro e non oltre il 16.05.2023, con le modalità indicate nel Disciplinare di gara approvato.

Alla data di scadenza del 16.05.2023 presentavano l'offerta n. 3 Operatori economici

A seguito della scadenza della presentazione delle offerte, in conformità dell'art. 77 del D.Lgs n. 50/2016 e s.m. e i., occorre procedere alla formazione della Commissione Giudicatrice dell'appalto integrato di che trattasi, mediante la nomina di n. 3 componenti esperti di cui uno con funzioni di Presidente.

Con provvedimento dirigenziale si provvederà alla nomina del segretario della Commissione Giudicatrice.

3. SOGGETTI AMMESSI A PRESENTARE LA PROPRIA CANDIDATURA



Via Acton, 77 - 74123 TARANTO Cod. Fisc. 80008750731 – P. IVA 00850530734

 $\underline{\text{http://www.comune.taranto.it}} \ \ \textbf{P.E.C.:} \ \ \underline{\text{pm.serviziotraffico.comunetaranto@pec.rupar.puglia.it}}$

Stante la complessità dell'appalto si individueranno, in conformità dell'art. 77 del D-Lgs n. 50/2016 e s.m. e i., i candidati esperti nello specifico settore cui afferisce l'oggetto del contratto.

Pertanto possono presentare la propria candidatura esperti in

- infrastrutture viarie (strade, ponti, ecc.);
- impianti/meccanica/energia;
- sistemi informatici complessi;

che possono comprovare, mediante curriculum, la propria esperienza nei predetti tre settori specialistici.

4. REQUISITI DI ORDINE GENERALI

Il candidato deve possedere i seguenti requisiti di ordine generale:

- a) non deve versare in alcune delle cause di esclusione di cui all'art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016;
- b) non deve aver svolto né può svolgere alcun'altra funzione o incarico tecnico o amministrativo relativamente al contratto del cui affidamento si tratta;
- c) non deve aver ricoperto cariche di pubblico amministratore del Comune di Taranto nel biennio antecedente all'indizione della procedura di aggiudicazione di che trattasi;
- d) insussistenza delle condizioni di cui all'articolo 9, comma 2 lettere a), b) e c), del D.Lgs. 231/2001 e s.m.i.;
- e) insussistenza delle cause di divieto, di decadenza o di sospensione di cui all'art. 67 del D. Lgs. 159/2011 e s.m.i.:
- f) insussistenza di impedimenti *ex lege* alla sottoscrizione di contratti con soggetti pubblici (ad esempio nel caso in cui sia stata comminata la sanzione dell'incapacità a contrarre con la Pubblica Amministrazione);

Si applicano, ai componenti della Commissione Giudicatrice ed al segretario della Commissione l'<u>art. 35-bis del D.Lgs 30/03/2001, n. 165, l'art. 51 del codice di procedura civile, nonché l'<u>articolo 42 del D.Lgs n. 50/2016 e s.m. e i.</u></u>

Sono altresì esclusi dall'incarico di commissario coloro che, in qualità di membri delle commissioni giudicatrici, abbiano concorso, con dolo o colpa grave accertati in sede giurisdizionale con sentenza non sospesa, all'approvazione di atti dichiarati illegittimi.

5. REQUISITI DI IDONEITA' PROFESSIONALE

Possono presentare la propria candidatura ad essere nominati commissari della Commissione Giudicatrice della procedura di gara indicata in oggetto, i soggetti appartenenti, <u>in ordine prioritario e preferenza</u>, alle seguenti categorie:

- a. professori ordinari, professori associati, ricercatori delle Università italiane e posizioni assimilate e/o equivalenti (CNR, ecc.);
- b. dirigenti tecnici di amministrazioni aggiudicatrici di cui all'art. 3 del D.Lgs n. 50/2016 e s.m. e i.

Il candidato deve comprovare il possesso dell'esperienza e della professionalità acquisita per uno delle specializzazioni richiesta al precedente paragrafo 4).

Gli interessati devono essere inoltre in possesso di Laurea Magistrale / Laurea Specialistica o Diploma di Laurea o atto equivalente ai sensi della legge italiana conseguito al termine di un percorso di studio afferente Aree Tecnico-Scientifiche nonché di abilitazione all'esercizio della professione.

Il dipendente di amministrazioni aggiudicatrici deve produrre, a seguito dell'individuazione e previa nomina a commissario, l'autorizzazione di cui all'articolo 53, comma 7, del D.lgs. 165/2001 resa dalla propria amministrazione, ove assoggettato a tale obbligo dalla legge o dall'ordinamento dell'Amministrazione di appartenenza.

La comprovata esperienza e professionalità dei soggetti indicati alle precedenti lettere a) e b) deve essere dimostrata attraverso il possesso dei requisiti di seguito indicati:

A. professori ordinari, professori associati, ricercatori delle Università italiane e posizioni assimilate e/o equivalenti (CNR, ecc.):



Via Acton, 77 - 74123 TARANTO Cod. Fisc. 80008750731 – P. IVA 00850530734

 $\underline{\text{http://www.comune.taranto.it}} \ \ \textbf{P.E.C.:} \ \ \underline{\text{pm.serviziotraffico.comunetaranto@pec.rupar.puglia.it}}$

a. assenza di sanzioni disciplinari della censura o più gravi comminate nell'ultimo triennio, di procedimenti disciplinari per infrazioni di maggiore gravità in corso, o della sanzione con efficacia sospensiva o di licenziamento;

b. aver svolto, nelle materie di cui si dichiara la specializzazione, almeno 3 incarichi pertinenti alla gara in oggetto. Rientrano in ogni caso tra gli incarichi oggetto di valutazione quelli tipici dell'attività svolta, nonché l'aver svolto funzioni di responsabile unico del procedimento, commissario di gara, progettista, direttore dei lavori o direttore dell'esecuzione. È valutabile tra gli incarichi l'aver conseguito un titolo di formazione specifica (master, dottorato, Phd) nelle materie relative alla gara pubblica e di cui al precedente paragrafo 4).

B. dirigenti tecnici di amministrazioni aggiudicatrici di cui all'art. 3 del D.Lgs. 50/2016 e s.m. e i.:

- a. essere alle dipendenze di una amministrazione aggiudicatrice, con la qualifica di dirigente tecnico di ruolo, con contratto a tempo indeterminato, da almeno 10 anni;
- b. essere in possesso di Laurea Magistrale / Laurea Specialistica o Diploma di Laurea o atto equivalente ai sensi della legge italiana conseguito al termine di un percorso di studio afferente Aree Tecnico-Scientifiche;
- c. assenza di sanzioni disciplinari della censura o più gravi comminate nell'ultimo triennio, di procedimenti disciplinari per infrazioni di maggiore gravità in corso, o della sanzione con efficacia sospensiva o di licenziamento;
- d. aver svolto, nelle materie di cui si dichiara la specializzazione, almeno 3 incarichi pertinenti alla gara in oggetto. Rientrano in ogni caso tra gli incarichi oggetto di valutazione quelli tipici dell'attività svolta, nonché l'aver svolto funzioni di responsabile unico del procedimento, commissario di gara, progettista, direttore dei lavori o direttore dell'esecuzione.

6. CORRISPETTIVO

I compensi spettanti ai singoli componenti della Commissione Giudicatrice sono stati determinati con riferimento all'oggetto del contratto, alla complessità della prestazione, all'importo a base di gara ed alla ristretta tempistica richiesta per la conclusione della gara al fine di rispettare i termini di scadenza dei lavori imposta dal PNRR.

I limiti del compenso lordo massimo rientrano comunque nel massimo importo indicato nell'allegato "A" del D.M.-MIT 12.02.2018.

Il compenso spettante al commissario che svolge le funzioni di Presidente, ai sensi dell'art. 77, comma 8, del codice, è superiore del cinque per cento rispetto a quello fissato per gli altri commissari; di conseguenza il limite del compenso lordo massimo di cui al richiamato allegato "A" per il commissario che svolge le funzioni di Presidente è aumentato del cinque per cento.

Dal calcolo dei compensi di cui all'allegato "A" restano esclusi i rimborsi di spese, che sono determinati secondo i regolamenti propri di ogni Stazione Appaltante.

7. MODALITA' DI SVOLGIMENTO DELL'INCARICO E DURATA

Le operazioni di valutazione delle offerte tecniche avverranno, telematicamente, con le modalità e procedure previste ai paragrafi 24, 25 e 26 del Disciplinare di gara.

Il RUP deciderà in merito della necessità della verifica dell'anomalia.

Al fine di velocizzare le operazioni di selezione dei candidati della Commissione Giudicatrice, ai candidati selezionati sarà comunicato il nominativo degli operatori economici ammessi.

In tal modo il candidato è messo fin da subito nella condizione di poter valutare l'esistenza di cause di incompatibilità e di impossibilità a svolgere l'incarico.

In caso di sussistenza delle già menzionate cause di incompatibilità e/o impossibilità o di diniego dell'autorizzazione, il candidato ne dà tempestiva comunicazione alla Stazione Appaltante.

L'attività della Commissione dovrà perseguire gli obiettivi di efficacia ed efficienza dell'azione amministrativa, di trasparenza delle procedure, della par condicio e della concorrenza dei partecipanti.



Via Acton, 77 - 74123 TARANTO Cod. Fisc. 80008750731 – P. IVA 00850530734

 $\underline{\text{http://www.comune.taranto.it}} \ \ \textbf{P.E.C.:} \ \ \underline{\text{pm.serviziotraffico.comunetaranto@pec.rupar.puglia.it}}$

La Commissione opererà secondo le disposizioni del D.Lgs n. 50/2016 e s.m. e i., della *lex specialis* di gara ed in piena autonomia di valutazione rispetto alla Stazione Appaltante.

Al termine del procedimento, la Commissione provvederà a trasmettere i verbali di gara, con relativa graduatoria, al RUP che curerà i successivi adempimenti.

I lavori della commissione si dovranno ultimarsi entro e non oltre 35 (trentacinque) giorni dalla data di nomina e pertanto il candidato dovrà rendersi disponibile per tale periodo sia in presenza, per le sedute pubbliche, e sia da remoto, per le sedute riservate.

L'incarico terminerà a seguito dell'eventuale verifica della soglia di anomalia in conformità dell'art. 97, comma 3 del D.Lgs n. 50/2016 e s.m. e i.

8. MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELL'ISTANZA DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE

I soggetti interessati ed in possesso dei requisiti di cui ai precedenti paragrafi 4,5 e 6, dovranno far pervenire istanza di manifestazione di interesse a mezzo PEC, entro e non oltre le ore 23:00 del giorno 05/06/2023, all'indirizzo pm.protocollodirezione.comunetaranto@pec.rupar.puglia.it, all'attenzione del dott. Michele Matichecchia, nella qualità di Dirigente della Polizia Locale e Protezione Civile del Comune di Taranto nonché RUP dell'intervento in oggetto.

Entro 5 (cinque) giorni dalla scadenza di presentazione dell'istanza di partecipazione, l'ufficio stilerà un elenco di professionisti, secondo l'ordine di preferenza di cui al precedente paragrafo 4), aventi i requisiti prescritti che, successivamente, verranno sottoposti al RUP per l'individuazione discrezionale ed *intuitu personae* del soggetto da incaricare quale componente e quale presidente della Commissione Giudicatrice di gara per l'appalto indicato in oggetto.

Il recapito della manifestazione di interesse rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsivoglia ragione, non giunga a destinazione entro il termine indicato.

Il candidato dovrà trasmettere la seguente documentazione:

- 1. istanza di manifestazione di interesse redatta in carta semplice ed in lingua italiana secondo lo schema di cui all'allegato "A", sottoscritta dal candidato con firma digitale e contenente le seguenti dichiarazioni:
 - a. dichiarazione del possesso dei requisiti di ordine generale di cui al paragrafo 5;
 - b. dichiarazione del possesso dei requisiti di idoneità professionale elencati al paragrafo 6;
 - c. accettazione dell'importo del compenso professionale specificato al paragrafo 7;
- 2. curriculum vitae, redatto sotto forma di dichiarazione sostitutiva, sottoscritto con firma digitale;
- 3. copia del documento di riconoscimento, in corso di validità, del sottoscrittore dell'istanza.

9. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi dell'articolo 13 del decreto legislativo n. 196 del 2003 e s.m. e i., in relazione ai dati personali il cui conferimento è richiesto ai fini della presente procedura, si informa che:

- a) titolare del trattamento, nonché responsabile, è il Sindaco pro tempore del Comune di Taranto;
- b) il trattamento dei dati avviene ai soli fini dello svolgimento della procedura e per i procedimenti amministrativi e giurisdizionali conseguenti, nel rispetto del segreto aziendale e industriale;
- c) il trattamento è realizzato per mezzo delle operazioni o complesso di operazioni di cui all'articolo 4, comma 1, lettera a), del decreto legislativo n. 196 de 2003 e s.m. e i., con o senza l'ausilio di strumenti elettronici o comunque automatizzati, mediante procedure idonee a garantirne la riservatezza, e sono effettuate dagli incaricati al trattamento di dati personali a ciò autorizzati dal titolare del trattamento;
- d) i dati personali conferiti, anche giudiziari, sono trattati in misura non eccedente e pertinente ai soli fini dell'attività sopra indicata e l'eventuale rifiuto da parte dell'interessato di conferirli comporta l'impossibilità di partecipazione alla gara stessa o la decadenza dell'aggiudicazione;



Via Acton, 77 - 74123 TARANTO Cod. Fisc. 80008750731 - P. IVA 00850530734

http://www.comune.taranto.it P.E.C.: pm.serviziotraffico.comunetaranto@pec.rupar.puglia.it

- e) i dati possono venire a conoscenza degli incaricati autorizzati dal titolare e dei componenti del seggio di gara, possono essere comunicati ai soggetti cui la comunicazione sia obbligatoria per legge o regolamento o a soggetti cui la comunicazione sia necessaria in caso di contenzioso;
- f) i dati non vengono diffusi, salvo quelli dei quali la pubblicazione sia obbligatoria per legge;
- g) l'interessato che abbia conferito dati personali può esercitare i diritti di cui all'articolo 7 del predetto decreto legislativo n. 196 del 2003;
- h) con la partecipazione l'interessato consente espressamente, senza necessità di ulteriore adempimento, al trattamento dei dati personali nei limiti e alle condizioni di cui alla presente lettera c).

La Stazione Appaltante pubblicherà nella propria pagina web, nella sezione "Amministrazione trasparente" la composizione della commissione giudicatrice e i curricula dei componenti, ai sensi dell'art. 29, comma 1 del D.Lgs n. 50/2016 e s.m. e i..

10. NORME RICHIAMATE

Fanno parte integrante del presente avviso e del successivo contratto di incarico:

- a) il decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e s. m. e i.;
- b) limitatamente agli articoli non abrogati, il regolamento di attuazione approvato con D.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207;
- c) il D.M.-MIT del 12.02.2018;
- d) gli atti tecnici afferenti la presente procedura e tutte le norme in esse richiamate.

11. RISERVA DI AGGIUDICAZIONE

La stazione appaltante si riserva di differire, spostare o revocare il presente procedimento, senza alcun diritto dei concorrenti a rimborso spese o quant'altro, neanche ai sensi dell'art.1337 c.c..

Taranto, 26/05/2023

II R.U.P.
Dott. Michele MATICHECCHIA

Avviso pubblico acquisizione manifestazione di interesse per ricerca componenti esperti per commissione di gara